

5000余辆车爱心送考

接受电话预约,送考热线:13949822101

本报讯(记者肖涛)一年一度的高考即将到来。6月4日,由市文明办等单位主办的许昌市2019年“爱心助学”社会志愿服务活动正式启动。高考期间,全市5000多台车辆将为30598名考生保驾护航。

当日8时许,许昌博物馆门前聚集了上百台爱心送考车辆。记者看到,这些车辆挡风玻璃上都贴有爱心送考车贴,后视镜上系着绿丝带,以便考生识别。6月7日、8日,凡张贴有“爱心助学 文明许昌”车贴的车辆,考生出示准考证便可免费乘坐到达考点。家庭困难、行动不便、住地偏远、乘车不便的考生,可拨打电话13949822101预约车辆,爱心送考车辆将提供“点对点、一对一”接送服务。

私家车司机刘勇告诉记者,这项活动,他已经参加5年。“爱心送考也是一场考试,考的是谁能准确无误地把学生送到考点。”当记者问到为何参与此项活动时,刘勇表示,高考是人生的一个重要转折点,他希望用自己的实际行动为高考学子助力。同时,他希望大家高考期间尽量选择步行或乘坐公共交通工具出行,主动为爱心送考车辆让行,给考生开辟一条通往成功的绿色通道。

据了解,该活动得到爱心人士积极响应,越来越多的公交车、私家车司机及社会爱心人士加入“爱心助学”的队伍,爱心送考车辆从第一年的500多台增加到今年的5000多台。据统计,这些年来,共有3万多台次爱心车辆参加这项公益活动,免费接送考生逾12万人次。



许昌市2019年“爱心助学”志愿服务活动启动仪式现场 记者牛书培摄

■ 相关新闻

端午节遇高考,请注意错峰出行

考点周边车辆请耐心等待排队通过,勿鸣喇叭,以免影响考生

本报讯(记者田建军 通讯员刘强)今年端午节恰逢高考,假期出行与接送考生的人叠加,道路交通面临较大挑战。6月4日,市公安局交管支队提醒届时准备出行的市民:注意错峰出行,途经考点周边请耐心等待排队通过,不要穿插、鸣喇叭,以免影响考生考试。

市公安局交管支队分析认为,端午节假期全市道路交通安全面临以下几种安全风险:

民俗文化旅游、城市周边游、乡村游、短途自驾游受到市民青睐,重点旅游线路、旅游景点交通安全风险增大;

城市道路交通安全风险突出,酒驾、醉驾等违法和事故风险增大;

农事活动、民俗活动及乡村游、采摘游等导致下乡出行增多,事故风险增大。

为防范上述风险,市民届时应注意以下几点:

接送考生应提早安排出行,驾车出行请注意错峰出行;

在农村道路行车,注意观察前方路口车辆和行人情况,确保安全通行;

自驾游应提前检查车况、熟悉路况,并适时关注沿途气象状况。

我市两次招商引资 签订招商引资项目30个 合同引资158.65亿元

本报讯(记者张铮)江苏中南建设集团股份有限公司与许昌市城乡一体化示范区签订总投资30亿元的“中南通商业综合体项目、北京东方园林环境股份有限公司与鄢陵县全域旅游田园综合体项目……5月31日,记者从市商务局了解到,今年以来,我市组织了两次招商引资活动,签订招商引资项目共30个,合同引资158.65亿元。

据了解,通过第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会和许昌第十三届三国文化旅游周招商活动,我市签订招商引资项目共30个,合同引资158.65亿元,目前项目履约28个,开工23个,到位资金16.17亿元。

集中招商引资签约项目履约率为93.3%,其中禹州市、襄城县、鄢陵县、建安区、魏都区、许昌市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区均为100%,长葛市为60%。

项目开工建设率为76.7%,襄城县、鄢陵县、建安区、许昌市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区开工率均为100%。

资金到位率为10.19%,到位资金较多的县(市、区)分别是禹州市4.3亿元、襄城县3.4亿元、魏都区3亿元。

文明交通进驾校 安全教育源头抓

本报讯(记者黄舒平 通讯员谷红涛)6月4日,鄢陵县公安局交警大队组织民警深入辖区驾校,开展文明交通进驾校宣传活动,从源头上狠抓交通安全。

在当日的活动中,民警针对驾校学员的年龄结构和职业特点,结合近年来发生的由新驾驶员操作失误引发的重特大交通事故案例,深入剖析了交通违法行为与事故之间存在的必然联系,重点讲解了超速、疲劳驾驶、酒后驾驶、不系安全带等交通违法行为的危害,要求广大学员牢记交通法规、提高驾车技能,做安全文明驾驶人。

其间,民警还播放了交通安全警示教育宣传片,真实再现了交通事故发生的全过程和事故发生后的惨痛场面及严重后果。学员们纷纷表示,他们从中受到思想洗礼,充分认识到交通事故的严重性和残酷性,提高了对交通安全的重视程度,要养成良好的安全出行习惯,严格遵守道路交通安全法律法规。

“粽情蜜意”迎端午 社区居民展才艺

本报讯(记者牛志勇)包粽子比赛、模特儿走秀……6月3日,由魏都区新兴街道办事处瑞金社区举办的“粽情端午 汉韵魏都”活动在该社区广场举行,吸引了近百名居民参加。

“以前过端午节,我在家包粽子、煮咸鸭蛋。今年,我参加了社区的包粽子比赛,免费品尝了粽子,看了热闹的演出,这种感觉真好。”居民王阿姨说。

“社会文化日趋多元,但传统文化不能丢。”瑞金社区党支部书记赵玉红说,这次活动旨在增强居民传承传统文化的意识,提升居民对中国传统文化的认同感。

端午除吃粽子戴“香蒲”外,还有啥讲究?

听听民俗专家怎么说

本报讯(记者毛迎文/图)“快端午节了,给你买个‘香蒲’吧?”“我要那个‘小猪佩奇’的!”……6月4日,在市区文化路一个卖香囊的摊位前,一名年轻妈妈准备给女儿挑选香囊,孩子一眼看中了货架上红色的小猪佩奇造型的香囊。许昌人习惯把香囊叫作“香蒲”。除了戴“香蒲”、吃粽子外,许昌人过端午节还有啥习俗?市作协副主席、民俗专家韩晓民说,中原地区称端午节为“五月挡五”,即五月里挡五毒的节日。端午节穿戴有讲究,不仅要戴“香蒲”,孩子还要系五色线、穿虎头鞋。在饮食方面,粽子、鸡蛋、大蒜都不能少。此外,出嫁的女儿还要回娘家走亲戚。

端午节为什么要挂“香蒲”?韩晓民表示,端午节,家家户户都在门上插艾草,认为能驱毒辟邪。“在门上插艾草是为了守好门户,而佩戴‘香蒲’是把身体保护好的主要手段。‘香蒲’色彩艳丽,挂在脖子上很好看,且暗香袭人。后来,‘香蒲’成了饰品和赠品,流行更广、种类更多。放在口袋里的称‘荷包’,挂在脖子上的称‘落蒲’,送给情人的称‘荷包’。”韩晓民说。

韩晓民称,古代玄学中,金、木、水、火、土对应的方位是西、东、北、南、中,对应的颜色是白、紫、红、黑、黄。端午节早上,母亲在幼儿的脖子、手腕、脚腕上系五色线,称“系长命线”,意在阻挡各方毒物的侵袭。

在走访过程中记者发现,不少和端午节相关的制品以虎为主题。这是为



小猪佩奇造型的“香蒲”生动别致,传统“香蒲”融入时尚元素。

什么?韩晓民说,按照民间习俗,端午节前几天,母亲或祖母用黄布缝制枕头和幼儿鞋子,枕头和鞋子上通常会绣百兽之王老虎的图案。端午节,孩子白天穿虎头鞋,夜里枕虎头枕,以驱邪辟毒。

“刚出锅的热粽子,一元一个……”当日,市区多个路段有卖粽子的摊位。

韩晓民表示,粽子是端午节的标志性美食。传说屈原死后,楚国百姓哀痛不已。人们一边划船打捞屈原的尸体,一边把准备好的饭团等食物丢进江里,想让鱼鳖虾蟹吃饱,不咬屈原的身体。久而久之,饭团演变成粽子,划船发展为龙舟比赛。

端午节几乎家家户户都会煮鸡蛋、

大蒜。韩晓民表示,这是农耕文化的一种表现。农谚说:“五黄六月争回楼。”意思是从庄稼地这头走到那头的都不能耽误。端午节正处在麦收、夏播时节,粽子、大蒜、鸡蛋水煮即食,美美地吃上一顿,就要赶紧下地干活儿。

“吃大蒜也是为了避毒。端午时节,新蒜长成,水煮之后味道鲜美。《本草纲目》记载,大蒜可以‘除风邪、杀毒气,治泄泻暴痢及干湿霍乱’。自古以来,人们就视大蒜为消炎杀毒的上品。”韩晓民说。另外,端午节前几天,出嫁的女子要回娘家走亲戚,所带礼品多是粽子、鸡蛋、糖糕等。鸡蛋由于比较容易破,不方便携带,渐渐被变蛋代替。